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TÜBİTAK 4008 Bilim ve Toplum Programı
Kapsamında OSB Tanılı Çocuklara Yönelik Yenilikçi

Eğitim Atölyeleri Başlıyor

Esenyurt İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle yürütülen ve Psikolog Başak
Tohumcu tarafından koordine edilen TÜBİTAK 4008 projesi; 8–13 yaş arası Otizm
Spektrum Bozukluğu (OSB) tanılı çocuklara yönelik bilim, sanat, spor ve hareket
temelli bütüncül öğrenme atölyeleri ile hayata geçiyor.

Esenyurt İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle yürütülen ve Psikolog Başak
Tohumcu tarafından koordine edilen TÜBİTAK 4008 projesi; 8–13 yaş arası Otizm
Spektrum Bozukluğu (OSB) tanılı çocuklara yönelik bilim, sanat, spor ve hareket
temelli bütüncül öğrenme atölyeleri ile hayata geçiyor.
Projenin uzman eğitmen kadrosunda İstanbul Gelişim Üniversitesi Ergoterapi Bölümü
Başkan Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Beyza Aslı BİLSEL ile Bölüm Araştırma Görevlisi –
Uzman Fizyoterapist Ebru Durusoy yer alacak. Eğitmenler; sanat, müzik, resim,
hareket ve yaratıcı drama temelli etkinlikler aracılığıyla çocukların gelişimsel
süreçlerini çok yönlü desteklemeyi hedefleyen uygulamalar gerçekleştirecek.

Projenin Temel Hedefleri
Atölyeler kapsamında amaçlanan kazanımlar arasında:

OSB tanılı çocukların bilimsel olguları deneyimsel öğrenme yoluyla keşfetmesi,
merak ve öğrenme motivasyonlarının desteklenmesi,
Sanat ve hareket temelli uygulamalar aracılığıyla çocukların bilişsel, sosyal,
duygusal, görsel, kaba motor ve iletişim becerilerini bütüncül biçimde geliştirme,
Yapılandırılmış grup etkinlikleri ile sosyal katılım, iş birlikçi etkileşim ve akran
uyumunun desteklenmesi,
Bilimsel temelli uygulamaların OSB alanında iyi örnek niteliği taşıyan eğitim
modeline dönüştürülmesi ve yaygınlaştırılması,
Ailelerin sürece katılımı sayesinde kazanımların yalnızca atölye ile sınırlı kalmayıp
günlük yaşama taşınması,
yer almaktadır.

Akran Destekli Öğrenme ve Yaygınlaştırma Çalışmaları
Proje, OSB tanılı çocukların normal gelişim gösteren akranlarıyla aynı öğrenme
ortamında yer almasını destekleyen etkinlikleri de kapsayacak. Böylece çocukların
sosyal iletişim, özgüven, grup içi rol alma ve iş birliği becerilerinin geliştirilmesine
katkı sağlanması hedefleniyor. Proje çıktıları ayrıca özel eğitim alanında çalışan
öğretmen ve uygulayıcılarla paylaşılacak.
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Çocuk  Gelişimi 

Bölümü 

Başkanı ‘Doçentlik’ 
Ünvanı Aldı!

Sağlık Bilimleri fakültesi
Çocuk gelişimi bölüm
başkanımız Tıp-Halk

Sağlığı alanında ‘Doçent’
ünvanı almıştır.

Çalışma alanları aile hekimliği, anne çocuk
sağlığı, ergen sağlığı ve toplum ruh sağlığı ile
İGÜ Bağımlılık Koordinatörlüğü kapsamında  
akademik başarıları ve bilimsel çalışmalarıyla
öne çıkan Doç. Dr. Nurten ELKİN, çocuk gelişimi
bölümüne ve bağımlılık ile mücadele alanında
yaptığı katkılarla ve öğrencilerine sunduğu
rehberlikle önemli bir yere sahiptir. Uzmanlık
alanındaki araştırmaları ve akademik
çalışmalarıyla bilim dünyasına katkı sağlayan
ELKİN, üniversitemiz bünyesinde eğitim-
öğretim, araştırma ve topluma katkı faaliyetlerini
sürdürmeye devam etmektedir.

İstanbul Gelişim Üniversitesi, Sağlık Bilimleri
Fakültesi olarak kıymetli Doç. Dr. Nurten
ELKİN’in bu önemli başarısını tebrik eder,
akademik kariyerinde başarılarının devamını
dileriz.
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Topuktan Parmak Ucuna Ayak Sağlığı
Farkındalık Paneli 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü ile
Podoloji Programı iş birliğinde düzenlenen Topuktan Parmak Ucuna Ayak Sağlığı Farkındalık

Paneli, ayak sağlığını koruyucu, tedavi edici ve rehabilitatif boyutlarıyla ele alan multidisipliner
içeriğiyle öne çıktı. 25 Aralık 2025 Perşembe günü 09.00–13.00 saatleri arasında İGÜ E Blok Tusi

Konferans Salonu’nda gerçekleştirilen etkinlik, akademisyenler ve alan uzmanlarının katkılarıyla
yoğun ilgi gördü. 

Fizyoterapi ve Rehabilitasyon ile Podoloji disiplinlerinin ortaklığında hayata geçirilen panelin
moderatörlüğünü Prof. Dr. Zuhal KUNDURACILAR üstlendi. Açılış konuşmasında Prof. Dr.
KUNDURACILAR, ayak sağlığının yalnızca lokal bir sorun olarak ele alınamayacağını; postür, denge,
yürüme fonksiyonu ve genel yaşam kalitesiyle doğrudan ilişkili olduğunu vurguladı. Disiplinler arası
iş birliğinin, hem koruyucu sağlık hizmetlerinde hem de rehabilitasyon süreçlerinde bilimsel ve
klinik açıdan önemli katkılar sunduğunu ifade etti. Panelin ilk oturumunda Öğr. Gör. Almina
DURMUŞ KOÇ (İGÜ Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu Podoloji Program Başkanı ve Sağlık Bakım
Hizmetleri Bölüm Başkanı) “Diyabet ve Ayak” başlıklı sunumuyla diyabetin ayak sağlığı üzerindeki
etkilerini kapsamlı biçimde ele aldı. Diyabetik ayak gelişiminde nöropatik ve vasküler faktörlerin
rolüne değinen KOÇ, erken değerlendirme, düzenli takip ve hasta eğitiminin komplikasyonların
önlenmesindeki belirleyici önemini vurguladı. Sunum, klinik örnekler ve güncel yaklaşımlar eşliğinde
katılımcılara aktarıldı.Panelin ikinci oturumunda Öğr. Gör. Dr. Ayşe TORAMAN KARAGÜLMEZ
(Zonguldak Bülent Ecevit Üniversitesi Ahmet Erdoğan Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu Sağlık
Bakım Hizmetleri Bölümü Podoloji Programı) “Geriatrik Ayakta Biyomekanik Değişiklikler” konusunu
ele aldı. Yaşlanma sürecinde ayakta meydana gelen yapısal ve fonksiyonel değişimlerin; basınç
dağılımı, denge kontrolü ve düşme riski üzerindeki etkileri bilimsel veriler ışığında değerlendirildi.
Geriatrik bireylerde yaşam kalitesini artırmaya yönelik koruyucu ve destekleyici yaklaşımlar
vurgulandı. Üçüncü sunumda Arş. Gör. Gökay ÇAKIROĞLU (İGÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi
Fizyoterapi ve Rehabilitasyon İngilizce Programı) “Kardiyopulmoner Rehabilitasyon ve Ayak” başlığı
altında ayak fonksiyonunun yürüme kapasitesi, egzersiz toleransı ve fonksiyonel bağımsızlık
üzerindeki etkilerini ele aldı. Kardiyopulmoner rehabilitasyon süreçlerinde ayak biyomekaniğinin
göz ardı edilmemesi gerektiğini belirten ÇAKIROĞLU, multidisipliner değerlendirmenin klinik
kazanımları güçlendirdiğini vurguladı.Panelin son oturumunda Uzm. Ortotist-Prostetist Hamza
SİNEN, “Optimal Ayak Sağlığı için Ortez ve Protez Uzmanlığı: Fizyoterapi ve Podolojinin Kritik
Kesişim Noktası” başlıklı sunumunu gerçekleştirdi. Kişiye özel ortez ve protez uygulamalarının
fonksiyonel iyileşme üzerindeki rolünü fizyoterapi ve podoloji ile eşgüdüm içinde ele alan Sinen,
klinik örnekler üzerinden uygulamaya yönelik önemli paylaşımlarda bulundu. Etkileşimli geçen
oturum, öğrencilerin mesleki farkındalıklarının ve klinik bakış açılarının gelişmesine katkı sağladı.
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https://avesis.gelisim.edu.tr/zkunduracilar
https://avesis.gelisim.edu.tr/aldurmus
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İGÜ Beslenme ve Diyetetik Bölüm Başkanı
Doç. Dr. Hatice Merve Bayram’a 

Pınar Enstitüsü’nden Birincilik Ödülü
İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölüm Başkanı Doç. Dr.
Hatice Merve BAYRAM, Pınar Enstitüsü’nün 2025 Bilimsel Makale Ödülleri kapsamında Birincilik
Ödülü’nü kazandı. Pınar Enstitüsü, sürdürülebilir gıda, sağlık, beslenme ve tarım alanlarında bilime
ve topluma katkı sunan nitelikli çalışmaları bu ödüllerle teşvik ediyor.

Bilime, 
Topluma ve 

Uygulamaya 
Değer Katan Çalışma

Pınar Enstitüsü, 2021–2024 yılları arasında
hakemli dergilerde yayımlanan bilimsel
makaleleri; bilime katkı, toplumsal yarar ve
uygulanabilirlik kriterlerine göre
değerlendirerek ödüllendiriyor. Enstitü, sağlıklı
toplumun gelişimine katkı sağlamak amacıyla
araştırma ve eğitimleri desteklemeyi
hedeflerken, genç araştırmacıları da teşvik
ediyor. Jüri, Doç. Dr. Hatice Merve Bayram’ın
çalışmasını bu kriterler doğrultusunda
inceleyerek birincilik ödülüne layık gördü.

“Yalnızca Mesleki Değil, İnsani Açıdan da
Güvende Hissettiren Bir Akademik Ortam”

Marmara Üniversitesi’nde doktora tez sürecim kapsamında
yürüttüğüm bu çalışma, akademik yolculuğumun önemli bir
aşamasını temsil etmektedir. Bu sürecin devamında İstanbul
Gelişim Üniversitesi’nde bulunmak ise yalnızca mesleki
açıdan değil, insani olarak da kendimi güvende ve
desteklenmiş hissettiğim bir ortamda üretmemi mümkün
kılmıştır. Kurumumun sunduğu teşvik edici yaklaşım, güçlü
dayanışma kültürü ve nitelikli akademik paylaşım iklimi;
çalışmamın sabırla olgunlaşmasında ve bilimsel bir yayına
dönüşmesinde önemli bir motivasyon ve güç kaynağı
olmuştur. Bu sürece katkı sunan ve her aşamada destek olan
kurumuma içten teşekkürlerimi sunarım.
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Beş Farklı Grupla Klinik Araştırma
 
Araştırma, beş ayrı grup merkezinde geçekleştirildi:

Diyet ve kızılcık tüketen bireyler
Sadece diyet uygulayan bireyler
Sadece kızılcık tüketen bireyler
Herhangi bir müdahale almayan grup
Sağlıklı kontrol grubu

Araştırma ekibi, kızılcığı liyofilize ederek toz formda ve standart dozda katılımcılara verdi;
süreç boyunca olası yan etkileri yakından takip etti. Sekiz haftalık uygulama sonunda elde
edilen sonuçlar dikkat çekici bulgular ortaya koydu.
Çalışma sonuçları, kızılcık tüketen ve/veya diyet uygulayan gruplarda kilo, bel çevresi ve
vücut yağ oranında azalma olduğunu gösterdi. Araştırmacılar, kan şekeri, insülin direnci ve
kolesterol değerlerinde anlamlı iyileşmeler tespit etti. Karaciğer enzimleri düşüş gösterirken,
sadece kızılcık tüketen grupta bile kan şekeri kontrolü iyileşti. Hiçbir müdahale almayan
grupta ise birçok parametrede olumsuz değişimler ortaya çıktı.

Kızılcığın Sağlık Üzerindeki Etkileri
Bilimsel Yöntemlerle Ele Alındı

SCIE kapsamında taranan ve Q1 kategorisinde yer alan Journal of
Ethnopharmacology dergisinde yayımlanan, ödüllü “Effects of Cornus mas L.
on anthropometric and biochemical parameters among metabolic associated
fatty liver disease patients: A randomized clinical trial” başlıklı makale;
toplumda yaygın görülen metabolik disfonksiyonla ilişkili yağlı karaciğer
hastalığına sahip bireylerde, geleneksel olarak tüketilen kızılcık (Cornus mas L.)
meyvesinin antropometrik ve biyokimyasal parametreler üzerindeki etkilerini
bilimsel yöntemlerle inceliyor.

Türkiye’de neredeyse her iki yetişkinden birini etkileyen metabolik disfonksiyonla
ilişkili yağlı karaciğer hastalığı için günümüzde kesin bir ilaç tedavisi bulunmuyor.
Uzmanlar, temel yaklaşımı beslenme ve yaşam tarzı değişiklikleri üzerine kuruyor. Bu
çalışmada, kızılcığın beslenme tedavisiyle birlikte ya da tek başına kullanımının vücut
ölçüleri ve biyokimyasal parametreler üzerindeki etkileri ayrıntılı biçimde incelendi.

İGÜ’den Toplum Sağlığına ve Sürdürülebilir
Beslenmeye Katkı

İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi
Beslenme ve Diyetetik Bölüm Başkanı Doç. Dr. Hatice
Merve BAYRAM’a birincilik ödülünü getiren bu
araştırma; yerel ve geleneksel bir besini bilimsel
yöntemlerle ele alması, ilaç dışı ve uygulanabilir bir
beslenme yaklaşımı sunması, toplum sağlığına katkı
potansiyeli ve sürdürülebilir beslenme perspektifi
nedeniyle jüri üyelerinin takdirini kazandı.
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Yeni Yıla Fırın Ürünleriyle Giriş: 
Tatlı Bir Veda 

Etkinliği Gerçekleştirildi

Beslenme ve Diyetetik Bölümü ile Sürdürülebilir Yaşam ve
Beslenme Kulübü (Sustainable Life and Nutrition Club) iş

birliğinde, Dr. Öğr. Üyesi Gizem UZLU başkanlığında düzenlenen
“Baking Into the New Year: A Sweet Farewell” başlıklı etkinlik, 31

Aralık 2025 tarihinde 11.00–13.00 saatleri arasında C Blok
Beslenme İlkeleri Laboratuvarı’nda gerçekleştirildi.

Etkinlik, dördüncü sınıf öğrencilerine yeni yıl temalı bir uygulama
kapsamında pratik besin hazırlama becerilerini kullanabilecekleri,
anlamlı ve akılda kalıcı bir son laboratuvar deneyimi sunmayı
amaçladı. 

Bu kapsamda öğrenciler, küçük gruplar hâlinde çalışarak yeni yıl
temalı kurabiye ve çeşitli fırın ürünü tariflerini uyguladı. Hazırlık ve
pişirme aşamalarında tariflere uygunluk ve uygulama süreci
gözlemlenirken, ürünlerin sunumu sonrasında kısa değerlendirmeler
paylaşıldı.

Etkinlik, öğrencilerle birlikte yapılan genel bir değerlendirme, yeni yıl
dilekleri ve toplu fotoğraf çekimi ile sona erdi. 

Bu yönüyle etkinlik; öğrenciler arasındaki etkileşimi güçlendirmeyi,
akademik sürece sembolik bir kapanış sağlamayı ve beslenme ve
diyetetik alanında profesyonel yaşama geçişi birlikte kutlamayı
amaçladı.
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MAKALEMAKALEMAKALE

Fakültemiz Dil ve Konuşma Bölümü Arş.Gör. Esra EROL ve İstanbul Üniversitesi İstanbul Tıp
Fakültesi öğretim üyesi Doc. Dr. Leyla Turker Sener’in birlikte hazırladıkları ‘Innovative
Technologies in Stuttering Treatment: An Examination of Virtual Reality, Mobile Applications,
Telerehabilitation, and Artificial Intelligence-Based Solutions’’ adlı makaleleri İstanbul Gelişim
Üniversitesi Sağlık Bilimleri Dergisinde yayınlanmıştır. 

Bu çalışmada, kekemelik değerlendirme ve terapi süreçlerinde kullanılan sanal gerçeklik, mobil
uygulamalar ve telerehabilitasyon gibi güncel teknolojik yaklaşımlar sistematik bir bakış
açısıyla ele alınmıştır. 2000–2024 yılları arasında ulusal ve uluslararası veri tabanlarında
yürütülen literatür taraması sonucunda, teknoloji temelli müdahalelerin kekemelik
rehabilitasyonundaki yeri incelenmiştir. Özellikle sanal gerçeklik temelli uygulamaların, gerçek
yaşam konuşma durumlarını simüle ederek bireylerin zorlayıcı iletişim bağlamlarında başa
çıkma becerilerini desteklediği ve kekemeliğe eşlik eden sosyal kaygının azaltılmasında önemli
bir potansiyel sunduğu vurgulanmıştır. Çalışma, teknoloji destekli yaklaşımların kekemelik
terapilerinde yenilikçi ve tamamlayıcı bir yöntem olarak değerlendirilmesi gerektiğine işaret
etmektedir.

Makaleye ulaşmak için tıklayınız.

https://avesis.gelisim.edu.tr/esrerol
https://dergipark.org.tr/tr/download/article-file/4715756


Fakültemiz Sağlık Yönetimi Bölümü’nden Dr. Öğr.Üyesi Bumin Çağatay AKSU ve İstanbul Yıldız
Teknik Üniversitesi’nden Prof. Dr. Serdar BOZKURT, Kocaeli Üniversitesi’nden Prof. Dr. Ayşe
GÜNSEL, Doç. Dr. Gönül KONAKAY, Arş. Gör. Jale BALKAŞ ve Ar. Gör. Mehmet TAŞ ile birlikte
hazırladıkları ‘Ignored by the boss: a moderated-mediation study of boss phubbing’ adlı
makalesi Frontiers in Psychology Dergisinde yayınlanmıştır. 

Makaleye ulaşmak için tıklayınız.
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MAKALEMAKALEMAKALE

Fakültemiz Sağlık Yönetimi Bölümü’nden Dr. Öğr. Üyesi Ömer Faruk ŞARKBAY ve  
Dr. Öğr. Üyesi Aslı KAYA’nın birlikte hazırladıkları ‘Yapay Zekâ Destekli Bilgi
Paylaşımı ve ESG Odaklı İnsan Kaynakları Stratejilerinin Çalışan Refahı ve
Performansı Üzerindeki Etkisi: Sürdürülebilir Örgütsel Değer Yaratımı İçin
Bütüncül Bir Model Önerisi’ isimli makalesi Doğal Yaşam Tıbbı Dergisinde
yayınlanmıştır. 

Makaleye ulaşmak için tıklayınız.

MAKALEMAKALEMAKALE

https://avesis.gelisim.edu.tr/bcaksu
https://www.frontiersin.org/journals/psychology/articles/10.3389/fpsyg.2025.1692595/full
https://avesis.gelisim.edu.tr/ofsarkbay
https://avesis.gelisim.edu.tr/ofsarkbay
https://avesis.gelisim.edu.tr/aslkaya
https://dergipark.org.tr/tr/pub/jnlm


Fakültemiz Sosyal Hizmet Bölümü’nden Dr. Öğr. Üyesi Merve DALMAZ ve İstanbul Sabahattin
Zaim Üniversitesi’nden Arş. Gör. Yelda YILMAZ ile birlikte hazırladıkları ‘Çocuk Sosyal Hizmeti
Kapsamında 3–6 Yaş Grubuna Yönelik Çocuk Kitaplarının İçerik Analizi’ isimli makalesi Türk
Eğitim Bilimleri Dergisinde yayınlanmıştır. 

Makaleye ulaşmak için tıklayınız.
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MAKALEMAKALEMAKALE

MAKALEMAKALEMAKALE
İstanbul Gelişim Üniversitesi’nden Dr. Öğr. Üyesi Aslı KAYA,
Dr. Öğr. Üyesi Ömer Faruk ŞARKBAY,  Dr. Öğr. Üyesi Ekrem
SÜZEN,  Dr. Öğr. Üyesi Murat BAŞAL, Prof. Dr. Ahmet
MİHMANLI,  Malatya Turgut Özal Üniversitesi’nden Dr.
Öğr.Üyesi Semiha KILIÇASLAN, Sağlık Bilimleri
Üniversitesi’’nden Dr. Öğr. Üyesi Saadet KARAKUŞ, Doç. Dr.
Muzaffer AKDOĞAN, Dr. Rabia AKDOĞAN ve Onbeş Kasım
Kıbrıs Üniversitesi’nden Doç. Dr. Hakan ÇORA ile birlikte
hazırladıkları ‘QUIET QUITTING OF STAFF AND CONSUMER
BEHAVIORS IN THE AGE OF DIGITIZATION’ isimli makalesi
Veredas do Direito Dergisinde yayınlanmıştır. 

Makaleye ulaşmak için tıklayınız.

https://avesis.gelisim.edu.tr/mdalmaz
https://avesis.gelisim.edu.tr/mdalmaz
https://dergipark.org.tr/tr/pub/tebd/article/1703144
https://dergipark.org.tr/tr/pub/tebd/article/1703144
https://avesis.gelisim.edu.tr/aslkaya
https://avesis.gelisim.edu.tr/ofsarkbay
https://avesis.gelisim.edu.tr/esuzen
https://avesis.gelisim.edu.tr/esuzen
https://avesis.gelisim.edu.tr/mbasal
https://avesis.gelisim.edu.tr/mbasal
https://avesis.gelisim.edu.tr/amihmanli/deneyim
https://avesis.gelisim.edu.tr/amihmanli/deneyim
https://revista.domhelder.edu.br/index.php/veredas/issue/view/87
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Fakültemiz Sağlık Yönetimi Bölümü öğretim
elemanlarından Dr.Öğr.Üyesi Aslı KAYA’nın,
Akademik Örgütsel Davranış isimli kitabı
Nobel  yayınevinde yayınlanmıştır.

KİTAPKİTAPKİTAP

Fakültemiz Sağlık Yönetimi Bölümü öğretim
elemanlarından Dr.Öğr.Üyesi Aslı KAYA ve
İnönü Üniversitesi öğretim üyesi Prof. Dr.
Hasan KAVRUK’un birlikte yürüttüğü
‘Türkiye Şiir Atlası’ isimli kitabı Telmih
yayınevinde yayınlanmıştır.

KONGRE KATILIMIKONGRE KATILIMIKONGRE KATILIMI

Fakültemiz Çocuk Gelişimi
Bölümü öğretim üyelerinden
Prof. Dr. Nefise Semra ERKAN
“Aile Konferansları Geçmişten
Günümüze Aile Konferansında  
"Okulda Ebeveyn Olmak
"başlıklı bir sunum yapmıştır.

Fakültemiz Sosyal Hizmet Bölümü öğretim
üyelerinden Dr. Öğr. Üyesi Merve DALMAZ
5.International Üsküdar Scientific Research
Congress’nde   "Existential Vacuum And Loss Of
Meaning Among Unemployed Youth From A
Logotherapeutic"başlıklı bir sunum yapmıştır.

KİTAPKİTAPKİTAP

BİLDİRİBİLDİRİBİLDİRİ

https://avesis.gelisim.edu.tr/nserkan
https://avesis.gelisim.edu.tr/mdalmaz


Sosyal Hizmet Bölümü öğretim üyeleri Dr. Emrah TÜNCER ve
Dr. Yonca Güneş YÜCEL Çoklu Krizler Gölgesinde Sosyal
Hizmet (Nika Yayınevi, 2024) kitabında yer alan “Kentsel Adalet
İçin Yol Haritası: Kent Hakkı ve Oeuvre Perspektifinden Radikal
Sosyal Hizmet” başlıklı makale üzerine bir söyleşi gerçekleştirdi.

Söyleşide, kent hakkı kavramının kentle kurduğu gündelik ve
politik ilişkiler içindeki işlevi, bu kavramın radikal sosyal hizmet
perspektifiyle nasıl yeniden düşünülebileceği ve Henri
Lefebvre’in “oeuvre” (kentte yaşama sanatı) kavramının güncel
kent deneyimleri açısından taşıdığı anlam ele alınıyor. Program
boyunca, Türkiye’deki mevcut sosyal hizmet uygulamaları kent
hakkı bağlamında somut örnekler üzerinden tartışmaya açılıyor.

SAYFA | 13

SÖYLEŞİSÖYLEŞİSÖYLEŞİ
Kent Hakkı ve Radikal Sosyal Hizmet Üzerine Bir Söyleşi

https://apacikradyo.com.tr/podcast/gundel
ik-hayatin-sosyolojisi/kentsel-adalet-icin-

yol-haritasi-kent-hakki-ve-oeuvre

Söyleşinin kaydına buradan ulaşabilirsiniz.

https://apacikradyo.com.tr/podcast/gundelik-hayatin-sosyolojisi/kentsel-adalet-icin-yol-haritasi-kent-hakki-ve-oeuvre
https://avesis.gelisim.edu.tr/etuncer
https://avesis.gelisim.edu.tr/ygyucel
https://apacikradyo.com.tr/podcast/gundelik-hayatin-sosyolojisi/kentsel-adalet-icin-yol-haritasi-kent-hakki-ve-oeuvre
https://apacikradyo.com.tr/podcast/gundelik-hayatin-sosyolojisi/kentsel-adalet-icin-yol-haritasi-kent-hakki-ve-oeuvre
https://apacikradyo.com.tr/podcast/gundelik-hayatin-sosyolojisi/kentsel-adalet-icin-yol-haritasi-kent-hakki-ve-oeuvre
https://apacikradyo.com.tr/podcast/gundelik-hayatin-sosyolojisi/kentsel-adalet-icin-yol-haritasi-kent-hakki-ve-oeuvre


BEYAZ 
BASTON 
GÖRME 
ENGELLİLER
HAFTASI’NDA
ERİŞİLEBİLİRLİĞİ 
YENİDEN DÜŞÜNMEK
Her yıl 7–14 Ocak tarihleri arasında anılan Beyaz Baston Görme Engelliler Haftası,
görme engelli bireylerin bağımsız yaşam hakkına ve toplumsal yaşama eşit katılımına
dikkat çekmektedir. Haftanın odağında, bir sembolden çok daha fazlası vardır: beyaz
baston, güvenli hareket ve bağımsızlığın görünür bir ifadesidir.

T
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Beyaz bastonun hikâyesi: Bağımsızlığın sembolü

Erişilebilirlik: Küçük düzenlemeler, büyük güvenlik

Beyaz bastonun simgesel yolculuğu, kaynaklarda 1921’de Londra’da görme yetisini kaybeden
bir fotoğrafçının, çevresinin onu fark edebilmesi için bastonunu beyaza boyamasıyla
ilişkilendiriliyor. Sonrasında bu yaklaşımın özellikle 1930’lardan itibaren daha geniş bir kabul
gördüğü aktarılıyor. Bugün beyaz baston, “yardım” çağrısından önce hak temelli bir mesaj
taşıyor: “Ben buradayım ve bağımsız hareket ediyorum.”

Yardım etmek değil; erişilebilir tasarlamak. Beyaz Baston Görme Engelliler Haftası, “iyi
niyet”in ötesinde hak temelli bir bakışı gündeme getiriyor. Görme engelli bireyler için
erişilebilirlik; kaldırımların sürekliliği, yaya geçitlerinin güvenliği, yön bulmayı kolaylaştıran
dokunsal yüzeyler ve bilgilendirme sistemleri gibi çok katmanlı unsurları kapsıyor.
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Kısa bir an: Aynı kampüs, farklı bir rota

Dersin başlayacağı saat yaklaşıyor. Kalabalık bir koridordan geçip bir duyuru panosuna
yöneliyorsunuz. Siz, afişe bir bakış atıp tarihi ve salonu hemen görüyorsunuz. Yanınızdaki kişi
ise panonun önünde birkaç saniye duruyor; sonra başını çevirip “Bu afişte ne yazıyor?” diye
soruyor.
Biraz ileride, bir yön tabelası var. Siz, okları takip ederek doğru kapıya rahatça ulaşıyorsunuz.
O ise aynı noktada daha yavaş ilerliyor; çünkü tabelanın yazdığı bilgi “orada” ama ona
ulaşmıyor. 
Aynı mekândasınız. Aynı zamandasınız. Fakat bilgi, herkese eşit şekilde akmıyor.



Bir dakikalık empati deneyi: Bugün bunu deneyin

Gün içinde kısa bir an ayırıp şu küçük deneyi
yapmayı deneyebilirsiniz:

Bir duyuruyu ya da etkinlik afişini,
görsele bakmadan yalnızca metin olarak
düşünün: “Burada ne yazıyor, nasıl
anlaşılır?”
Kalabalık bir alanda yönlendirme
tabelaları olmasa, yalnızca ses ve
dokunma ipuçlarıyla hedefinize ulaşmak
ne kadar sürerdi?

Bu küçük denemeler, erişilebilirliğin yalnızca
“fiziksel düzenleme” değil; bilgiye eşit erişim
ve bağımsızlık meselesi olduğunu daha
görünür kılar.

Bu hafta için öneri: 
Bir hikâye izleyin, bakışınızı değiştirin

Beyaz Baston Görme Engelliler Haftası, çoğu
zaman farketmeden “normal” kabul ettiğimiz
şeyleri yeniden düşünmemizi ister. Bir yere
tek başına gidebilmek, yön bulmak, karar
verebilmek, kimseye bağımlı hissetmeden
hayatı sürdürebilmek… Ray (2004) tam da bu
yüzden bu haftaya yakışan bir film. Ray
Charles’ın yaşam öyküsü üzerinden, görme
kaybının bir insanı hayattan “koparmadığını”;
aksine yaşamın ritmini, ilişkileri ve mücadele
biçimini yeniden kurmayı gerektirdiğini
gösteriyor. Film izlerken şunu daha iyi fark
ediyorsunuz: Mesele “yardım edilmesi
gereken biri” olmak değil. Asıl mesele,
bağımsızlığın önündeki engellerin
kaldırılması: erişilebilir ortam, doğru tutum
ve önyargısız yaklaşım. Bu hafta Ray’i
izlemek, beyaz bastonu bir sembol olarak
değil; günlük hayatın içindeki bağımsızlık
mücadelesi olarak görmeye yardımcı olabilir.
Not: Film bazı sahnelerinde yetişkin izleyici
hassasiyeti gerektirebilecek temalar
içerebilir.

SAYFA | 15



Bu tür veriler, erişilebilirliğin “tek seferlik” değil, planlı
ve sürdürülebilir bir şehircilik yaklaşımı olduğunu
gösteriyor.

Hatırlatma: 
Erişilebilirlik dijital dünyada da başlar

Erişilebilirlik çoğu zaman fiziksel düzenlemelerle
birlikte anılsa da, bugün bilgiye ulaşmanın önemli bir
kısmı web siteleri, duyurular, PDF’ler ve sosyal medya
üzerinden gerçekleşiyor. Bu içerikler görme engelli
kullanıcıların ekran okuyucu ile takip edebileceği
şekilde hazırlanmadığında, bilgi “orada” olsa bile
erişilemez hâle gelebiliyor. Dijital erişilebilirliği
güçlendirmek için görsellere kısa ama açıklayıcı alt
metin eklemek, taranmış görsel PDF’ler yerine metin
seçilebilen ve başlıkları tanımlı dokümanlar
kullanmak, metni başlık–alt başlık düzeniyle ve
okunabilir paragraflarla sunmak, bağlantıları
“tıklayın” yerine içeriği tarif eden ifadelerle vermek
ve tasarımlarda kontrast/okunabilirliği gözetmek
önemli adımlar arasında yer alıyor. Küçük görünen bu
düzenlemeler, görme engelli bireylerin bilgiye
başkasına ihtiyaç duymadan erişebilmesini
kolaylaştırıyor ve dijital dünyada da bağımsızlığı
destekliyor.
Beyaz Baston Görme Engelliler Haftası, yalnızca bir
takvim notu değil; günlük hayatın her alanında
erişilebilirliği yeniden düşünmeye davet eden bir
hatırlatmadır. Güvenle yürümek, bilgiye kendi başına
ulaşmak ve toplumsal yaşama eşit katılmak herkesin
hakkıdır. Farkındalığı yıl boyu sürecek alışkanlıklara
dönüştürmek ise hepimizin ortak sorumluluğu…

İyi uygulama örnekleri: Yapılınca gerçekten oluyor

Erişilebilirliği destekleyen uygulamalar, “teori”yi hızla “gündelik hayata” çevirebiliyor. 
Örneğin İstanbul Büyükşehir Belediyesi Ulaşım Yönetim Merkezi’nin paylaştığı
bilgilendirmelerde; sinyalize kavşaklarda kullanılan erişilebilir yaya butonu/engelli yaya
sistemi ile yayaların yaya ışığına ilişkin durumdan sesli ve görsel olarak haberdar edilmesinin
hedeflendiği aktarılıyor.
Kampüs yaşamında da erişilebilirliği güçlendiren adımlar öne çıkıyor. Koç Üniversitesi’nin
Engelsiz Öğrenci Birimi sayfasında; kampüs içinde ulaşımı kolaylaştırmak amacıyla kılavuz
çizgiler oluşturulduğu ve binalardaki asansörlerin sesli yönlendirme sistemi kapsamında
olduğu belirtiliyor. 
Dünyadan bir örnek olarak Toronto Belediyesi, Accessible Pedestrian Signals (APS)
uygulamasına ilişkin sayfasında; 26 Mayıs 2023 itibarıyla 1.219 sinyalize kavşağın APS ile
donatıldığını ve her yıl belirli sayıda kavşağın APS ile güncellendiğini kamuoyuyla paylaşıyor. 
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Ergoterapi Bölümü 
Öğrencilerimizin ÇEKOM’daki 

Resmi Gönüllülük Süreci Başladı

İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Ergoterapi Bölümü
olarak, Avrupa Yakası Çocuk Evleri Koordinasyon Merkez Müdürlüğü (ÇEKOM)
ile yürütülen iş birliği kapsamında önemli bir adım atılmıştır.

SAYFA | 17

Dr. Öğr. Üyesi Beyza Aslı BİLSEL
yürütücülüğünde, Ergoterapi Bölümü 3. sınıf
öğrencileri Azra ŞAHİN, Ebrar KİRAZ ve Sena
ÜLGİ’nin resmi gönüllülük süreçleri
başlatılmıştır. Bu kapsamda gerçekleştirilen
ziyaret ile öğrencilerimizin ÇEKOM
bünyesinde yürütecekleri gönüllülük
faaliyetlerine ilişkin planlama ve tanışma
süreci tamamlanmıştır.
Başlatılan gönüllülük süreciyle birlikte
öğrencilerimizin;

Çocukların günlük yaşam becerilerinin
desteklenmesi,
Sosyal katılım ve anlamlı uğraşlara
erişimin artırılması,
Ergoterapi bakış açısıyla psiko-sosyal
destek süreçlerine katkı sunmaları
amaçlanmaktadır.

Bu iş birliği, öğrencilerimizin toplum temelli uygulama deneyimi kazanmalarını,
mesleki rollerini sahada gözlemlemelerini ve sosyal sorumluluk bilinciyle hareket
etmelerini destekleyen önemli bir eğitim fırsatı sunmaktadır.
Ergoterapi Bölümü olarak, toplumsal katkı odaklı çalışmalarımızı sürdürmeye ve
öğrencilerimizin mesleki gelişimlerini sahada güçlendirmeye devam edeceğiz.

https://avesis.gelisim.edu.tr/babilsel


İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü’nden
Arş. Gör. İrem BAŞÖREN 16 Ocak Dünya Hijyen Günü kapsamında besin hijyenine ilişkin
açıklamalarda bulunarak, güvenli besin tüketiminin halk sağlığı açısından taşıdığı öneme
dikkat çekti.

Besin hijyeni; gıdaların üretimden tüketime kadar geçen tüm aşamalarında insan sağlığını
tehdit edebilecek fiziksel, kimyasal ve biyolojik risklerin önlenmesini amaçlayan
uygulamaların bütünüdür. Temel hedef, gıdaların güvenli, sağlıklı ve tüketime uygun şekilde
tüketiciye ulaşmasını sağlamaktır.
Besin kaynaklı enfeksiyonlar, hem gelişmiş hem de gelişmekte olan ülkelerde önemli bir halk
sağlığı sorunu olmaya devam etmektedir. Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) ile
Dünya Sağlık Örgütü (WHO), kontamine besinlerin tüketimi sonucu ortaya çıkan gıda
kaynaklı hastalıkların dünya genelinde en sık görülen sağlık sorunları arasında yer aldığını
belirtmektedir. Bu nedenle besin hijyeninin sağlanması, özellikle gıda kaynaklı hastalıkların
önlenmesi açısından kritik öneme sahiptir.
Besin hijyeninin ilk basamağını doğru ve bilinçli satın alma oluşturmaktadır. Gıdaların uygun
koşullarda üretilmiş olması, ambalajlarının sağlamlığı ve etiket bilgilerinin kontrol edilmesi
büyük önem taşır. Son tüketim tarihi geçmiş, ambalajı bozulmuş ürünlerden kaçınılmalı;
özellikle et, süt, balık ve süt ürünleri gibi çabuk bozulabilen gıdaların seçiminde daha dikkatli
olunmalıdır. Sokak sütü yerine pastörize veya UHT sütler tercih edilmeli, çiğ sütten yapılmış
ve olgunlaştırılmamış ürünler tüketilmemelidir.
Depolama sürecinde gıdaların türüne uygun sıcaklık ve koşullarda muhafaza edilmesi
gerekmektedir. Soğuk zincirin korunması, mikrobiyolojik risklerin önlenmesinde temel bir
unsurdur. Çabuk bozulabilen gıdalar alışverişin ardından kısa sürede uygun koşullarda
saklanmalı, donmuş ürünlerde çözünme belirtileri olmamasına dikkat edilmelidir.
Hazırlama ve pişirme aşamaları besin hijyeninin en kritik basamakları arasındadır. Bu süreçte
kişisel hijyen kurallarına uyulmalı, çapraz bulaşmayı önlemek amacıyla çiğ ve pişmiş gıdalar
ayrı ekipmanlarla hazırlanmalıdır. Hayvansal kaynaklı besinler yeterli iç sıcaklığa ulaşacak
şekilde pişirilmeli, çiğ veya az pişmiş tüketimden kaçınılmalıdır.
Servis aşamasında ise besinlerin uygun sıcaklıkta sunulması, hijyenik servis ekipmanlarının
kullanılması ve gıdaların uzun süre oda sıcaklığında bekletilmemesi gerekmektedir. Artan
yiyecekler uygun koşullarda saklanmalı ve tekrar tüketiminde hijyen kurallarına dikkat
edilmelidir.
Besin hijyeni; doğru satın alma, uygun depolama, güvenli hazırlama ve pişirme, hijyenik
servis ve etiket okuma alışkanlıklarını kapsayan bütüncül bir yaklaşımdır. Bu yaklaşım, gıda
kaynaklı hastalıkların önlenmesinde ve toplum sağlığının korunmasında temel bir rol
üstlenmektedir.

16 Ocak Dünya Hijyen Günü: Besin Hijyeninin
Önemi
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https://avesis.gelisim.edu.tr/ibasoren
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Modern dünya ışıkları hiç sönmeyen, devasa ve durmaksızın akan bir otoban gibidir. Herkesin acelesi
vardır. Herkes bir yere yetişmek, bir şeyi başarmak ya da en azından “başarmış gibi” görünmek
zorundadır. İşte Mary Douglas’ın o sarsıcı sorusu, bu baş döndürücü hızın tam ortasında, acı bir fren
sesi gibi kulaklarımızda çınlar: “Toplum kimi görünmez kılar?” 
Cevap sandığımızdan çok daha acımasızdır: Toplum, kendisini yavaşlatanı görünmez kılar.

Bugünün dünyasında yoksul olmak, hasta düşmek ya da acı çekmek, sadece bir talihsizlik değil, aynı
zamanda sisteme karşı işlenmiş bir kabahattir. Çünkü yoksul, o parlak vitrinin önünde durduğunda
manzarayı bozar. Hasta olan, kurguladığımız o “sağlıklı ve dinamik” yaşam senaryosunda bir
aksaklıktır. Acı çeken ise neşeli Instagram akışımızda istenmeyen bir “spoiler” gibidir. Bizler, büyük
bir titizlikle inşa ettiğimiz o başarı hikâyesi sekteye uğramasın diye, aksayan her şeyi kadrajın dışına
iteriz. Mary Douglas, “Kir, yerli yerinde olmayan maddedir” derken aslında tam da bu sosyal temizliği
tarif ediyordu. Lüks bir alışveriş merkezinin kapısında duran evsiz bir adam, oradaki güvenlik
görevlileri ve müşteriler için “kir”dir. Mesele adamın üstünün başının pis olması değildir. O ışıltılı, o
hızlı ve o zengin “yer”de durarak, oranın hikâyesine ihanet ettiği için kirdir. O, “yerli yerinde”
değildir. O, bize dünyanın o kadar da mükemmel olmadığını fısıldayan, huzursuz edici bir dipnottur.
Ve dipnotlar, ana metni yavaşlattığı için derhal silinmelidir.

Jean Baudrillard’ın Nesneler Sistemi’nde uyardığı o soğuk gerçeklik de burada devreye girer. Biz artık
insanlarla değil, onların işaret ettiği statülerle ilişki kuruyoruz. Bir insan “işlevsel” değilse, yani
üretmiyor, tüketmiyor ve o parıltılı döngüye hız katmıyorsa, bozuk bir ev aleti gibi kenara
ayrılmalıdır. Nesnelerin kutsandığı bu evrende, kırılgan insan ne yazık ki “eski model” bir eşya
muamelesi görür (Bu durumun akademik dünyadaki karşılığı çok daha ağırdır). Bir düşünün; şehrin
en işlek caddelerinde yürürken neden adımlarımızı istemsizce hızlandırırız? Yerde yatan birini
gördüğümüzde neden bakışlarımızı kaçırıp telefonumuza sarılırız? Çünkü durursak, hikâye
bozulacaktır. Durursak, o insanın acısı bizim konforumuzdan bir parça koparacaktır. Yoksulluk ve
keder, modern zihinde bulaşıcı bir hastalık gibi algılanır. Sanki o kedere dokunursak, kendi mutluluk
simülasyonumuz çatlayacak, hızımız kesilecektir.
Oysa o parlak vitrinlerin ardına hakikatin gözüyle baktığımızda, asıl gerçeği görürüz: O vitrinleri
parlatanlar onlardır. O gökdelenlerin harcını karan, o caddeleri süpüren, o “kusursuz” hayatın
yükünü sırtlanan ama fotoğraf karesine girmesi yasaklananlar onlardır.

Bizim “hikâyemizi bozan” şeyler, aslında hayatın ta kendisidir.Neticede kurduğumuz bu düzen büyük
bir illüzyondur. Acıyı, yoksulluğu ve hastalığı “görünmez” kılarak, onları şehrin çeperlerine sürerek
yok edemeyiz. Sadece kendi vicdanımızı köreltiriz. Çünkü bir toplumun asıl hızı, en öndekilerin ne
kadar hızlı koştuğuyla değil; geride kalan, ayağı tökezleyen ve “beni bekleyin” diyen o en yavaş
kişinin elinden tutup tutmadığıyla ölçülür.

Eğer hikâyemiz, acı çeken birinin yüzüne bakınca bozuluyorsa, bırakın bozulsun. Belki de o hikâye,
zaten baştan beri yalandı.

KUSURSUZ                  HİKÂYENİN İSTENMEYENLERİ

Dr. Öğr. Üyesi Emrah TÜNCER

https://sbf.gelisim.edu.tr/tr/akademik-bolum-sosyal-hizmet-haber-kusursuz-hik-yenin-istenmeyenleri
https://avesis.gelisim.edu.tr/etuncer
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Sağlık Sektörünün

Parlayan Yıldızı: Sağlık

Turizmi

 Doç. Dr. İshak Suat ÖVEY  ve Dr. Öğr. Üyesi Erhan DAĞ

EDİTÖRLER

 Küresel ölçekte hızla dönüşen sağlık hizmetleri yapısı,
ülkeleri ve kurumları sağlık sistemlerini yeniden
tanımlamaya zorlamaktadır. Bu dönüşümün en dikkat
çekici alanlarından biri olan sağlık turizmi, artık
yalnızca ekonomik bir hareketlilik veya uluslararası
hasta akışı olarak değil; geleceğin sağlık anlayışını
şekillendiren stratejik ve çok disiplinli bir çalışma sahası
olarak ele alınmaktadır. Sağlık hizmetlerindeki
yenilikler, teknolojik ilerlemeler ve artan hasta
beklentileri, sağlık turizmini akademik dünyanın da
odak alanlarından biri hâline getirmiştir.

 ‘’Sağlık Sektörünün Parlayan Yıldızı: Sağlık Turizmi‘’
başlıklı bu kitap, sağlık turizmine ilişkin güncel konuları,
araştırma eğilimlerini ve geleceğe yönelik
projeksiyonları kapsamlı bir çerçevede sunma amacıyla
hazırlanmıştır. Kitapta; kavramsal temeller, sağlık
turizminin dünü, bugünü ve yarını, sağlık turizminde
tamamlayıcı tıp uygulamaları, sağlık turizminde özel
klinik alanlar, global ölçekte sağlık turizmi potansiyeli
olan destinasyonlar ve yatırım fırsatları, sigorta ve
teşvikler, sağlık hizmetleri, sağlık turizminde kişisel
verilerin korunması ve sürdürülebilirlik, sektörün
gelişim dinamikleri, yenilikçi uygulamalar, dijital sağlık
teknolojilerinin etkisi, kalite standartları ve
akreditasyon süreçleri ile uluslararası hukukun sektöre
yansıması gibi ilgi çekici konuları içeren toplam 18
bölüm bütüncül bir yaklaşımla ele alınmıştır.
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Belki ‘ye Tutunmak
Bazı kitaplar vardır, okunmaz. "Belki" benim için öyle bir kitap. Bitirdiğimde
aklımda cümleler değil, bir his kaldı. Sanki biri omzuma dokunmuş da "acele
etme" demiş gibi. Cevaptan çok soruyla ilerleyen, sonuçtan çok süreci
önemseyen bir yerden sesleniyor. Ve bunu yüksek sesle değil, neredeyse
fısıldayarak yapıyor. "Yarın bize ne getirir bilinmez." Bu cümle bazen ürkütücü
gelir insana. Çünkü belirsizlik, kontrol ihtiyacımızı tetikler. Oysa "belki", bu
bilinmezliğin içinde saklı olan huzuru hatırlatıyor. Küçük bir kelime, belki.
Ama içinde koca bir nefes var. Çünkü "belki", kesin olmak zorunda
olmadığımızı söyler. Yanılabileceğimizi, fikrimizin değişebileceğini, yolun
ortasında durup yönümüzü tekrar düşünebileceğimizi… Bu nefes alma anında
sık sık şunu düşündüm. Çocuklar bunu zaten biliyor. Biz yetişkinler
unutuyoruz.

Çocuklar için hayat daha çok ihtimallerden ibaret. Bir oyun bozulur, başka bir
oyun başlar. Bir şey olmaz, başka bir şey olur. Ama biz büyüdükçe olaylara
etiketler yapıştırıyoruz. İyi, kötü, doğru, yanlış. "Belki" ifadesi, bu etiketleri
nazikçe yerinden oynatıyor. Küçük Prens'te de kimse "ders" vermez aslında,
ama insan okudukça kendine bakar. Belki de öyle. Ne yapman gerektiğini
söylemez. Sadece seni seninle baş başa bırakır. Ve o sessizlikte, insan kendi
sorularını duymaya başlar. Bu nefes alma anında bir yandan da ‘’Ters Yüz’’
filmindeki o sahne geliyor aklıma. Üzüntü'nün gerekli olduğu an. Mutlu
olmaya çalışırken daha çok sıkıştığımız, ama duyguyu olduğu gibi kabul
edince rahatladığımız anlar… Belki, tam olarak bu duygusal alanı açıyor. O an
üzülmemiz gerekiyorsa üzülmeliyiz. Her şey yolunda olmak zorunda değil.
Bazı şeyler sadece yaşanır ve zamanla anlam kazanır. 

Çocuklarımıza da bunu öğretmek istiyorum. Olan bitenin sadece "şimdi"sine
bakmamayı. Bir olayın tek bir yüzü olmadığını. Bazen her şeyin ters yüz
olabileceğini, altının üstüne gelebileceğini. Bugün canını acıtan bir şeyin,
yarın başka bir kapı açabileceğini. "Bu kötü oldu" demek yerine, "belki henüz
bitmedi" diyebilmeyi… Çünkü hayat çoğu zaman sonuçtan ibaret değil. Arada
kalma hâlinden oluşuyor. Aklımda bir çok his yer etti. Acele etmemek gibi. Her
şeyi hemen çözmek zorunda olmamak gibi... Bilmemek de bir durak olabilir.
Beklemek de bir eylemdir. Ve bazen en sağlıklı cevap, gerçekten "bilmiyorum"
demektir. Sonunda şunu düşündüm: Farkettiğim şey büyük bir hakikat değildi.
Ama belki de tam olarak ihtiyacımız olan bu. Büyük cümleler değil; küçük,
yumuşak, insana iyi gelen kelimeler. "Belki" demeye cesaret edebilmek. Çünkü
yarın bize ne getirir bilinmez. Ama belki... belki güzel bir şey olur.
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MK
M E Z U N  K A R T I  

İGÜ’lü Mezunlarımız,
Sanal Mezun Kart ve üyelik ayrıcalıklarından
yararlanmak için üyelik formunu eksiksiz doldurup
fotoğrafınızı ilgili alana yüklemeniz yeterlidir. İGÜ
Mezun Kart sahipleri; kampüs kütüphanesini
kullanma, mezun etkinliklerine katılma, DGS–ALES
kursları ve lisansüstü eğitimlerde avantajlardan
yararlanma, pek çok kurum ve işletmede indirim ve
ayrıcalık elde etme, online sertifikalı eğitimlere ve
çeşitli eğitim–seminerlere ücretsiz ya da indirimli
katılma imkanına sahiptir. Ayrıca Kariyer Merkezi ve
İGÜSEM tarafından sunulan eğitim, seminer ve
kariyer desteklerinden öncelikli ve indirimli olarak
faydalanabilirler.

İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ MEZUN TAKİP SİSTEMİ

Mezun Takip Sistemi (METSİS), mezunlarımızın istihdamı ve mezuniyet sonrası eğitimi gibi güncel durumlarını
belirleyerek takip etmek, istatistiki veriler oluşturmak amacıyla açılmıştır.

İstanbul Gelişim Üniversitesi, mezunlar ile ilişkilerini kuvvetlendirmek ve mezunların istihdamına katkı sunmak adına
METSİS’i faaliyete geçirmiştir. Mezunlarımız, METSİS’e ücretsiz üye olabilmektedir. METSİS'e üye olan mezunlarımız
oluşturdukları kişisel profillerini güncelleyerek iş ilanlarımızı takip edebilmektedir.

METSİS’e Nasıl Üye Olurum?
1. metsis.gelisim.edu.tr platformuna giriş yapınız.
2. Açık pozisyonlar kutucuğundan ilanlar takip edilebilirsiniz.
3. İlanlara başvuru gerçekleştirmek için Yeni Aday kutucuğundan hesap
oluşturabilirsiniz.
4. Hesap oluşturulduktan sonra üst sekmede yer alan ilanlar sekmesinden iş
ilanlarını
görebilir ve uygun olan pozisyonlara başvurabilirsiniz.

https://docs.google.com/forms/d/1wPPG03aB9L9xw_5-WfGbtFevfMAlZmSzqWk9EiwmOZ4/viewform?edit_requested=true
https://metsis.gelisim.edu.tr/tr/mezun-giris
https://metsis.gelisim.edu.tr/tr/mezun-giris
https://metsis.gelisim.edu.tr/
https://metsis.gelisim.edu.tr/
https://metsis.gelisim.edu.tr/
http://metsis.gelisim.edu.tr/
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İGÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi

Yeni Haber 

Her türlü görüş, öneri, haber
ya da yazınızı bize artık   
sbfbulten@gelisim.edu.tr  
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